

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Силвия Петрова Петрова**, съдия в Окръжен съд – Търговище, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Търговище.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Търговище, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Силвия Петрова Петрова има 27 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение по протокол № 13/02.04.2003 г. на ВСС е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Петрова стриктно спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за независимост - постановява съдебните си актове въз основа на закона и вътрешното си убеждение, без да допуска пряка или косвена намеса, в работата си; не накърнява независимостта на своите колеги; с поведението си извън службата утвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт; не използва служебното си положение за да влияе в частен интерес.

При решаване на съдебните спорове съдия Петрова проявява безпристрастност, спазвайки принципа на равнопоставеност на страните в процеса без предубеждение въз основа на пол, религия, раса, произход, политическа принадлежност, обществено положение и имуществено състояние. Решава казусите единствено въз основа на фактите и закона. Не се поддава на обществени настроения, на симпатии или антипатии към участниците във висящите производства. Извън съдебните заседания не прави публични изявления и коментари, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото или да създаде впечатления за пристрастност и предубеденост.

В дейността си спазва етичните правила, произтичащи от принципа за справедливост и прозрачност. В отношенията си с колеги, магистрати и служители проявява вежливост, коректност и почтеност. В обществените контакти се отнася с уважение към хората. Толерантна е и се въздържа от поведение, което би навредило на репутацията на съдебната власт.

Съдия Петрова изразява открито позицията си и няма действия и постъпки, в разрез с разбиранията за благоприличие. Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да доведат до компрометиране честта

на магистрата в професията и в обществото. Открита е за възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Проявява активност и постоянство за повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като се информира за съответните новости в правото, прилагайки ги в дейността си. При изпълнение на професионалните си задължения пази дискретност и служебна тайна.

След извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до момента не е установено да са подавани сигнали, жалби или извършвани проверки от комисията спрямо Силвия Петрова Петрова. Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Силвия Петрова Петрова, във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Силвия Петрова Петрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Силвия Петрова Петрова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Силвия Петрова не са постъпвали жалби и сигнали.

Обобщеният извод е, че **Силвия Петрова Петрова**, съдия в Окръжен съд – Търговище, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Търговище.